



Бланк конкурсной работы Всероссийского Конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации / Республики Беларусь
Ханты – Мансийский автономный округ - Югра
Город (населенный пункт)
город Покачи
Полное название образовательной организации
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1»
Участник Конкурса
«Без срока давности»
Фамилия
Тулба
Имя
Лилия
Отчество
Николаевна

2 страница**Класс (курс) обучения участника:****11 «А»**

Тематическое направление:Великая отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника конкурса

Жанр сочинения:эссе

Тема сочинения:Великая отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника конкурса

Сочинение:**«Их героизм меркнет перед героизмом воинов – фронтовиков!»**

Война - огонь, обстрелы, смерть,
 И надо все преодолеть.
 Снаряды рвутся - жаркий бой.
 Ты снова на передовой.
 Ты санитар, спасатель душ,
 Не страшен вой родных «Катюш».
 Ползи назад, спасай солдат -
 Они беспомощны лежат.
 И жизнь твоя в руках судьбы,
 Осталось мало до беды.
 В бою ты тоже ранен был,
 Ведь был немецкий артобстрел,
 И враг убить тебя хотел.
 И в двадцать лет ты инвалид...
 Но ты сдаваться не привык!

(Валентина Михайлова)

Уже семьдесят пять лет назад закончилась война! Уже даже самое далекое эхо войны тает в давности времен. Уже давно иссохли кровавые, мерзкие, холодные, пахнувшие смертью щупальца войны... Но почему-то до сих пор такая жгучая боль на сердце, почему-то до сих пор внутренний голос чувства вины не дает спокойно жить, напоминая о себе то слезами, то тоской, прорвавшейся внезапно откуда –то из глубины души. Наверное, все это по тому, что я ЖИВУ сейчас, а те счастливые и беззаботные до войны парни и девушки шли на смерть ради моего светлого будущего. Вот таким молодым был мой прадед Барышников Александр Григорьевич. В годы Великой отечественной войны он был санитаром.

Вы что-нибудь слышали о героизме «санитаров-носильщиков», вытаскивающих раненых с поля боя»? Я тоже нет. Пока мой дедушка не рассказал мне о своём отце.

День рождения моего прадеда очень интересен: праздновали его 23 февраля и 8 марта. Так часто получалось из-за несвоевременной регистрации ребёнка в 1910 году. Но это даже удивительно: праздновать свой день рождения в два знаменательных праздника!

После окончания школы Александр Григорьевич из города Алапаевска Свердловской области поехал в Салду, чтобы там работать на металлургическом заводе.

В то время на заводе плавил чугун для изготовления рельсов. Мой прадед устроился разнорабочим. Работа была очень тяжёлой и опасной. После плавки чугуна оставался шлак, который нужно было грузить в вагонетки, вывозить и ссыпать в яму. И вот однажды, как обычно, прадед катил нагруженную вагонетку, но при высыпке неожиданно сорвался и упал в яму с раскаленным шлаком. Это было ужасной трагедией: восемьдесят процентов кожного покрова на теле прадеда сгорело. Выздоровление и восстановление шло очень долго и болезненно, но, несмотря на это, Александр Григорьевич снова вернулся на завод, потому что стране нужен был чугун, а прадед был большим патриотом. Вскоре дед женился, родилось трое детей. И вот оно, страшное известие: началась Великая Отечественная война.

После начала Великой Отечественной войны сотни нижнесалдинцев ушли защищать свою Родину, среди них было много работников Нижнесалдинского металлургического завода. Всего за годы ВОВ на фронт с завода ушло более трети кадровых рабочих. На их место пришли их жены, дети, эвакуированные с других предприятий.

Тогда на заводе применялся полный цикл производства - от выплавки чугуна до готовой продукции. Доменщики выплавляли рекордное количество никелевого чугуна. Мартеновцы варили никелевую сталь. Прокатчики выпускали заготовку для брони, на станках точились заготовки для снарядов, стали выпускать титановые детали для авиации.

Но мой прадед не захотел трудиться в тылу, а пошёл на фронт в июне 1942 года. Сначала он был рядовым солдатом. Ужасные вещи рассказывал прадед своим детям о первых месяцах войны. Вот его разговор с моим дедом:

- Страшно, батя, было воевать? – спрашивал мой дед.

- Страшно, сынок, врут те, кто говорит, что не боятся!

- А что же страшнее всего?

- Страшно терять друзей, видеть их смерть. Вот как было: выбрали нас трёх молодых парней, дали нам одну винтовку на троих и отправили в бой с тремя патронами. Вот идет один из нас с винтовкой, а мы за ним, пока его не убьют. Потом второй брал винтовку и тоже шёл до смерти. Затем пришла и моя очередь, а патронов уже нет! Иду, ору «Ура», без патронов, с одной лишь ненавистью, злобой в душе и любовью к родным, к стране! И вот она, шальная пуля, нагнала и меня!..

Ранило моего прадеда тогда в ногу. Пуля застряла в кости, поэтому в госпитале её доставать не стали, а заживили ногу так. Из-за ранения Александра Григорьевича в действующую армию тогда не взяли, поэтому он стал военным санитаром.

В период боя вынести раненого невозможно или крайне затруднительно. Бойца ранили, он лежит слившись с местностью. Пули летят над ним. Одному человеку его не вытащить: нужно, как минимум, два санитары с носилками. При этом почти гарантированно погибнут и раненый, и санитары. Бой возможен разной интенсивности, разного характера: наступательный, оборонительный, в разных условиях: открытая местность, окопы, город.

Как рассказывал прадед, обычно вынос раненых осуществляется после боя. «Я грузил их, ребяток, пацанят, и доставлял на своей дряхлой лошаденке в санчасть, кого – то довозил – лечили, кого – то – сразу хоронили... Сколько боли я тогда увидел, сколько стонов услышал, сколько слёз вытер – и не пересчитать»...

Нередки были случаи, когда санитары прикрывали собою раненых, не жалея жизней. Так и поступил мой прадед. Однажды он спасал жизнь молодому солдату, и во время обстрела прикрыв его собой. Александр

Григорьевич был ранен в голову осколком. После выздоровления его по ранению отстранили от военной службы.

Известны многочисленные факты о санитарях в годы Великой Отечественной войны, не жалевших собственных жизней, чтобы вынести, выволочь, любыми средствами доставить с поля боя раненых в госпиталь.

- Приходилось работать под обстрелами, в жару и дождь, в грязи и снегу. Особенно сильно затруднял вынос раненых глубокий снежный покров. Поэтому наиболее надежным санитарным транспортным средством, особенно во время метелей и снежных заносов, оказывались сани, запряженные дряхлой, худой лошадейкой. Хотелось, как можно скорее эвакуировать раненых и оказать вовремя им помощь.

Санитары, не щадя себя, оказывали раненым помощь даже на поле боя. Они знали, что причиной гибели бойцов, помимо травм, несовместимых с жизнью, является ещё шок и большая потеря крови.

23 августа 1941 года И.В. Сталиным был подписан приказ «О порядке предоставления к правительственной награде военных санитаров и носильщиков за хорошую боевую работу». Таким образом, за хорошую боевую работу было награждено большое количество санитаров-носильщиков медалью «За боевые заслуги» и «За отвагу», а также представлены к ордену «Красной Звезды», были награждены и орденом «Красного Знамени» и орденом Ленина. Мой прадед был награжден Медалью за Отвагу! А также Медалью за Доблестный труд в годы Великой Отечественной войны!

Был ли героизм санитаров - носильщиков в годы Великой Отечественной войны?- спросите вы. Был! И труд был, были и героические случаи выноса раненых под пулями. Почему же не говорят о санитарях, вытаскивающих раненых с поля боя? Потому, что их героизм меркнет перед героизмом воинов-фронтовиков. А я хочу, чтобы эта профессия стала известна и

почитаема! Я горжусь тем, что мой прадед спас сотни, а может и тысячи
жизней!

Список использованных источников

1. Багдасарян С.М. Медики на фронте (очерки): Наркомздрав СССР Государственное издательство медицинской литературы «МЕДГИЗ» Москва – 1941.
2. Семейный архив семьи Барышниковых (с. Костино, Алапаевского района, Свердловской области);
3. Интернет источники:
<https://nashural.ru/culture/ural-characters/nizhnesaldintsy-v-gody-velikoj-otechestvennoj-vojny/>